

Základní údaje o studentovi

Fakulta Stavební
Obor studia Projektový management a inženýring
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí Magisterský

Zahraniční škola

Země: Tchaj-wan
Název zahraniční
školy: National Tsing Hua University
Fakulta/katedra/ateli
ér zahraniční školy International MBA Program
Jméno koordinátora
zahraniční školy Yu-Wen, Liu
E-mail koordinátora
zahraniční školy ywliu@mx.nthu.edu.tw
Web zahraniční školy
pro výměnné
studenty <http://oga.nthu.edu.tw/cont.php?id=62&m=m26&mm=mm48&tc=5&lang=en>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018
Začátek pobytu: 1.9.2017
Konec pobytu: 31.1.2018
Délka pobytu v měsících: 6

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Z webu ČVUT a od spolužáků

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na webu NTHU

<https://www.ccxp.nthu.edu.tw/ccxp/INQUIRE/JH/6/6.2/6.2.H/JH62h001.php>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

1. Kontrolní list (Application checking list)
2. Oficiální formulář pro přijetí (online application form)
3. Studijní plán
4. Potvrzení o studiu
5. Transcript
6. Kopie pasu, fotografie

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Po zahájení přijímacího řízení se vše vyřizuje pomocí emailů s pracovnící kanceláře mezinárodních vztahů NTHU

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V anglickém.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

- Zvací dopis
- Pojištění na celou dobu pobytu
- Studijní plán
- Application form
- Transcript
- Kopii pasu

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano. Jsou různé formy vyřízení pasu, buďto v kanceláři mezinárodního obchodu Taiwanu (což jsem pro jistotu využil), nebo vyřešit vízum formou 3 měsíčního vstupu s tím, že v půli pobytu se vycestováním obnoví.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Byl jsem pojištěn firemním pojištěním v hodnotě 10 000 i na extrémní sporty v rámci regionu svět. Lze sehnat pojištění levněji

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Zarděnky a spalničky

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letenky nazpět se 4 týdny před odletem dají sehnat za 14000Kč přes Peking

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas a vypsany vstupní formulář, který je k dostání v letadle nebo před vstupem na letišti.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Univerzita emailem nabídla pickup službu zdarma, kterou jsem využil.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Nebylo třeba, měl jsem to dobře naplánované

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Please see the following online course selection period:

NTHU 2nd course selection period for Fall 2017 (for exchange student) : 6/6~6/13

NTHU 3rd course selection period for Fall 2017: 8/25~8/29

NTHU Add-or-Drop Selection and Inter-School Selection: 9/7~9/25

NTHU Classes for fall 2017 Begin: 9/11

NTHU Course Selection Deadline: 9/25

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Cross cultural entrepreneurship je takový zvláštní kurz, ale kredity jsou to snadný a počítají se
Velmi kvalitní předmět Real Estate Finance a Yi-Shin Chen je výborná pro výuku databází
(ikdyž Datamining je prý záhul).

Loretta Fung nabízí kurz Topics in international economics, je to snadný a dobrý předmět pro
pochopení ekonometrie a vůbec ekonomie světa.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne. Ale díky tomu, že jsem se zeptal na kurzu Real Estate jako stavař, jestli nemají nějaké
exkurze, tak jsem se podíval, jak se zde prodávají nové ještě nepostavené byty v nové
zástavbě.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Většina kurzů končí finálním projektem. Pokud jsou vyžadovány testy, konají se během
studia. Semestr má 18 týdnů, pokud budete cestovat, plánujte.

Taiwanci jsou chudáci, jejichž individualita je pošlapána jejich školským systémem. Jsou dobrý
programátoři, ale neumí a bojí se mluvit nebo vůbec nějak projevovat. Proto je výuka často
zaměřená na prezentace, aby se nebáli mluvit.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Kvalita výuky na NTHU je dle mého úsudku na velmi vysoké úrovni. O NTHU se na Taiwanu
říká, že je to škola šprtů. Jakmile jste zahraniční student, nejsou dle mého soudu na vás
kladeny takové nároky. Nepodceňujte to ale.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Materiál pro výuku byl přidělován v rámci výuky.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus má tři kantýny, jídlo ale po chvíli omrzí a je vhodné sem napsat, že se člověk velmi
často nají lépe a levněji mimo kampus.

Ubytování je obstojné. Já jsem na ubytování na koleji nenadával, neboť mi spolubydlícího
nepřidělili (šťěstí co?). Jiné koleje jsou na tom o poznání hůř. Doporučoval bych tedy kolej
Tsing. (kolem 15000NTD za semestr)

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Wifi po celém kampusu, počítače jsou někde dostupné, ale každý má notebook. Pokud
neustále stahujete na mobilu, vyplatí se koupit sim karta na data (1000NTD za 12Gb). Na
koleji je za příplatek připojení k internetu (kolem 500NTD)

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Na začátku a na konci semestru bylo setkání, takže jídlo zdarma.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Přirozeně jsme se jako mezinárodní studenti seznámili a fungovali jako parta. Byl jsem tu jako
jediný čech, ale neměl jsem problém zapadnout. Moje praktická angličtina se jednoznačně
tímto zlepšila.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na koleji

Cena Vašeho ubytování – semestr.

15000NTD

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Bylo to levný, jednoduchý. Internet je dostupný formou kabelu, univerzitní wifi je na chodbách. Bude potřeba si koupit matrace, kolej nabízí jen tuhý nábytek.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Po emailu se zeptají měsíc předem, zdali máte zájem o kolej. Poté se vše řeší hned po příjezdu. Dají Vám klíč a studenti z místní organizace s Vámi dojdou do nejbližšího obchodu pro to si koupit matraci a další věci pro ubytování.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Je zajímavé, že v areálu nechybí McDonalds. Jinak se člověk po pár měsících tím čínským jídlem přejí, obzvláště v kampusu. Venku se dá najíst někdy i levněji a lépe. V centru Hsinchu je pár sushi restaurací, jeden Kanadán tam má restauraci (The Park) se skvělými žebírky, že si člověk čas od času rád připlatí.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Sýr, mléko, brambory, zkrátka netradiční potraviny jsou výrazně dražší. Mražená malá pizza stojí 85 NTD, v pizzeriích nad 200NTD. Lokální potraviny levnější.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Univerzita zařídí EasyCard, na které budete mít uložené peníze budete mít možnost levněji cestovat nejen MRT, ale po registraci i YouBike (potřebujete místní sim kartu). Ceny se pohybují do 30NTD.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Registrace na univerzitě

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Na NTHU požadují vstupní prohlídku. Je potřeba papír o očkování, jinak vám za poplatek odeberou krev.

Pracoval/a jste během studia? nope

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Já jsem na internetu zjistil, že určitá skupina Kanadánů a Taiwanců hraje v Taipei hokej. Po kontaktu s nimi po emailu jsem s nimi začal hrát, dokonce mi pomohli se sehnáním některých částí výstroje, jinak se dá koupit v Taipei nová, překvapivě levněji než v Praze. Jinak je Taiwan skvělé místo na cestování. Hory, potápění kolem Kentingu a další místa. Navíc je Taiwan uprostřed Asie. Já jsem z Taiwanu letěl na prodloužené víkendy do Japonska, Korei, využil svátků pro Kambodžu a po ukončení studijních povinností Filipíny, Šanghaj a Peking.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium a hlavně vlastní zdroje

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 18000NTD

a) z toho stravování

5000

b) z toho ubytování

3000

c) z toho na cestování a volný čas

10000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Stipendium pokryje ubytování na koleji a pobyt čistě na Taiwanu. K cestování po okolí je potřeba mít peníze navíc. Můj případ (50-60%)

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Předem před odjezdem k datu zahájení studia, formou převodu na účet

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Za každý výběr z bankomatu se účtuje minimálně 100Kč, takže vybírejte větší obnos peněz. Platební kartou se dá platit ve velkých obchodech, ale trhy fungují pouze cash.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Ubytování, internet, bazén (1300/semestr), posilovna(300)

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

12NTHU – 20 ČVUT

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Všechny

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Real estate management, advanced database systems, topics in international economics, cross-cultural entrepreneurship

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano, měl jsem to naplánované a dohodnuté s proděkanem pro zahraniční záležitosti.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Musel jsem najít předměty, které by mohli být na ČVUT uznány. Vyjel jsem v poslední semestr studia. Škola nenabízí možnost psát diplomovou práci, já jí napsal na dálku s tím, že jsem si přidal předměty, které si nechám uzнат jako předměty ze zahraničí pro stipendium.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Nestudoval jsem na pracovišti svého oboru stavebnictví, ale i tak mi to jednoznačně rozšířilo obzory

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Vynikající, nepopíratelný

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Dostatečné

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Někdy člověk musí vícekrát po emailech vysvětlovat, co vlastně chce a jestli to jde. Jinak celkově dostatečné

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Zajisté

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Tu samotnou zkušenost

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Vše jsem byl schopen si zařídit.